
① 衛生委員会等（メンタルヘルス対策を      
    審議する場）がありますか。 

② 上記①が「はい」の場合、その議事内容 
    を労働者に周知していますか。 

    平成２５年度からのメンタルヘルス対策自主点検結果 
 

１ 実施時期           平成28年12月 （事業場規模  50～  74人） 下記紫色 
                  平成28年 6月 （事業場規模  75～  99人） 下記水色 
                  平成27年  6月 （事業場規模100～149人） 下記赤色 
                                    平成26年  6月 （事業場規模150～299人） 下記緑色  
                   平成25年12月 （事業場規模300人以上）  下記青色 
 
２ 対象事業場数等     東京都内の労働者数  50～  74人の事業場  4,250件  
                                      同回答事業場   2,381件（回答率56.0%） 
                 東京都内の労働者数  75～  99人の事業場  4,612件  
                                      同回答事業場   2,557件（回答率55.4%） 
                                                 東京都内の労働者数100～149人の事業場    4,213件 

                                                                          同回答事業場   2,212件（回答率52.5%）   
                   東京都内の労働者数150～299人の事業場   4,130件 
                                     同回答事業場   2,187件（回答率53.0%） 
                  東京都内の労働者数300人以上の事業場    2,846件 
                                                                                                       同回答事業場  1,643件（回答率57.7%） 

点検項目別 結果 【 点検項目に 「はい」 と答えた事業場の件数及び割合 】 

１ 衛生委員会等における調査審議について 

２ 事業場における実態について 

① メンタルヘルスを理由とする休業者が   
    （過去１年以内）にいますか。 

② 上記①の休業者がいる場合、休業人   
        数や休業日数 を把握していますか。 

0 50 100

全体 

50～74人 

75～99人 

100～149人 

150～299人 

300人～ 

  2,055件(92.9％) 

1,783件(86.3％) 

   1,565件(95.3％) 

1,392件(88.9％) 

  2,189件(91.9％) 

   8,999件(82.0％) 

2,322件(90.8％) 

2,054件(80.3％) 

2,058件(94.1％) 

 1,790件(87.0％) 

   1,980件(83.2％) 

 10,189件(92.8％) 
 

0 50 100

全体 

50～74人 

75～99人 

100～149人 

150～299人 

300人～ 

  1,171件(52.9％) 

1,171件(100％) 

   1,292件(78.6％) 

1,289件(99.8％) 

   787件(33.1％) 

   5,778件( 99.7％) 

1,063件(41.6％) 

1,063件(100％) 

1,484件(67.9％) 

 1,475件(99.4％) 

      780件( 99.1％) 

 5,797件(52.8％) 
 



４ 事業場内体制の整備について 

① 産業医を選任していますか。 

② 「メンタルヘルス推進担当者」を選任して 
   いますか。 

５ 教育研修の実施について 

① メンタルヘルスに関する研修会を開催 
        したことがありますか。 

② 管理監督者（労働者を指揮命令する者）   
        に対する教育研修を実施していますか。 

0 20 40 60 80 100

全体 

50～74人 

75～99人 

100～149人 

150～299人 

300人～ 

 2,421件(94.7％) 

1,179件(53.3%) 

 2,261件(95.0％) 

  1,635件(68.7%) 

  2,169件(98.1%) 

  1,636件(64.0%) 

  6,810件(62.0%) 

10,632件(96.8％) 

  2,155件(98.5%) 

    1,626件(99.0%) 

  1,259件(57.6%) 

 1,101件(67.0%) 

0 50 100

全体 

50～74人 

75～99人 

100～149人 

150～299人 

300人～ 

 1,503件(68.7%) 

 1,514件(69.2%) 

 1,337件(81.4%) 

 1,349件(82.1%) 

 1,421件(55.6％) 

 1,353件(61.2％) 

  1,313件(55.1％) 

1,382件(58.0％) 

 1,501件(58.7％) 

  1,345件(60.8％) 

7,099件(64.7％) 

 6,919件(63.0％) 
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0 50 100

全体 

50～74人 

75～99人 

100～149人 

150～299人 

300人～ 
    1,262件(76.8%) 

  1,461件(66.8%) 

 1,449件(66.3%) 

 1,413件(86.0%) 

  1,364件(61.7％) 

  1,373件(62.1％) 

    1,341件(56.3％) 

  1,730件(72.7％) 

 1,699件(66.5％) 

  1,548件(60.5％) 

   7,136件(65.0％) 

 7,504件(68.3％) 

② 「心の健康づくり計画」を知っていま   
      すか。 

① 事業者がメンタルヘルス対策を 
   積極的に推進することを表明し 
       ていますか。 

３ 「心の健康づくり計画」の策定について 



７ メンタルヘルス不調者の早期発見と適切な対応の実施について 

① メンタルヘルス不調者の相談体制を 
   整備していますか。 

② メンタルヘルス不調者に対し、 
   医療機関等に取り次ぐ体制が 
      ありますか。 

③ 長時間労働者に対し、面接指導を 
    行う制度がありますか。    

８ 職場環境等の把握と改善について 

職場環境に関するアンケート（作業内容・労
働時間・仕事量・人間関係等）を実施してい
ますか。 

0 50 100

全体 

50～74人 

75～99人 

100～149人 

150～299人 

300人～ 

  2,026件(92.6%) 

 1,904件(87.1%) 

  1,714件(78.4%) 

 1,579件(96.1%) 

1,532件(93.2%) 

  1,449件(88.2%) 

1,975件(89.3％) 

1,865件(84.3％) 

1,603件(72.5％) 

2,079件(87.3％) 

2,125件(89.4％) 

1,600件(67.2％) 

1,894件(74.1％) 

2,109件(82.5％) 

2,220件(86.8％) 

8,260件(75.2％) 

9,489件(86.4％) 

9,925件(90.4％) 

0 50 100

全体 

50～74人 

75～99人 

100～149人 

150～299人 

300人～ 

1,125件(51.4%) 

1,041件(63.4%) 

1,040件(47.0％) 

1,274件(53.5％） 

1,366件(53.4％） 

5,846件(53.2％） 

0 50 100

全体 

50～74人 

75～99人 

100～149人 

150～299人 

300人～ 

1,220件(55.8%) 

1,193件(72.6%) 

1,049件(47.4％) 

    996件(41.8％) 

1,119件(43.8％) 

 5,577件(50.8％) メンタルヘルス不調で休業した労働者の職
場復帰支援プログラムを作成しています
か。 

６ 職場復帰支援について 
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※ ストレスチェックの実施について 
   （平成28年12月度 調査結果） 

0 50 100

実施済 

実施予定 

未定 

92件(3.9％) 

2,149件(90.3％) 

90件(3.8％) 

※ 東京産業保健総合支援センターのメンタルヘルス対策支援制度 
  のご利用について 
    （平成28年12月度 調査結果） 

0 50 100

133件(5.6％) 

 1,110件(46.6％) 
① 東京産業保健総合支援センターをご存知 
 ですか 

② 東京産業保健総合支援センターのメンタル 
  ヘルス対策支援を希望しますか。 
 
 
 東京産業保健総合支援センターでは、無料
で、 メ ンタルヘルス対策の専門家が職場を訪
問し、相談機関等についての情報提供やメンタ
ルヘルス対策に係る体制づくりなどをアドバイス
する支援事業を実施しています。 
 

0 50 100

実施済 

実施予定 

その他 

（未定） 

     1,581件(64.9％) 

655件(26.9％) 

201件(8.2％) 

0 50 100

75～99人 

100～149人 

2,437件(95.3％) 

  2,089件(94.4％) 

① 労働安全衛生法改正により、スト   
    レスチェックの実施が義務化され  
        たことを知っていますか。 
   「はい」と回答 
 
 ・ 75～99人規模は、平成28年6月度  
  調査結果 
   ・100～149人規模は、平成27年度 
  調査結果 
 
 
② 上記①が「はい」の場合、実施済 
    ですか。 
 （平成28年6月度 調査結果）                    

９ ストレスチェックの実施について 


